

# 广州又一家老牌公园游乐场将结业

曾兴盛的公园游乐场现何去何从？

文/图 羊城晚报记者 马思泳

记者走访期间，恰逢下午放学时段，不少家长带着小孩到游乐场玩。家住醉观公园附近的何先生表示：“芳村片区很少有户外的儿童游乐项目设施，加上户外公园空气较好，性价比高，希望公园将游乐园保留。”

记者从荔湾区公园管理中心获悉，游乐场停止营业后，地块将归回荔湾区公园管理中心。此外，游乐场承包方和公园的合同到期，醉观公园也有升级改造的需要，到时游乐场地块将复绿、还绿于民。

游乐场将于19日结业，市民可退费

8日下午，记者走访醉观公园游乐场，看到游乐场售票亭摆放着《关于游乐园2024年5月19日停止营业的通知》。记者了解到，游乐场实际承包方为广州市金荣游乐园有限公司。

通知提到，因醉观公园即将进行升级改造，游乐园于2024年5月19日到期后，将不再继续经营。请游客朋友们合理充值消费，同时已经充值的新老顾客，请尽快使用卡内金额，如需退费（优惠卡赠送的余额不能退款，可以在营业期内继续使用），请最迟在5月31日营业时间9时30分-17时前办理退款事宜。

## 广州南站区域地下空间项目完成竣工验收



广州南站区域地下空间及市政配套设施工程项目效果图 受访者供图

羊城晚报讯 记者徐振天

报道：近日，广州南站区域地下空间及市政配套设施工程项目顺利完

成竣工验收。广州南站区域地下空间及市政配套设施工程项目位于广州市番禺区广州南站东广场至屏山河地块，以解决华南商贸中心（广州南站）核心区交通疏导和舒适换乘功能为主，商务、商贸配套功能为辅，打造一个集交通转换、人流交通疏散，结合地面绿色景观，以及商业配套、休闲娱乐等功能于一体的城市地下空间综合体。

项目规划总用地面积为2042万平方米，总建筑面积26.69万平方米，其中地上建筑面积为8719.8平方米，地下为25.82万平方米，工程以地下建筑为主，分为地下1层、地下2层、地下3层、局

## 中山三院天河院区部分科室门诊搬入对面商场

因门诊楼装修搬迁，尚不清楚新址使用时长

羊城晚报讯 记者朱嘉乐

报道：近日，中山大学附属第三医院（以下简称“中山三院”）发布《关于天河院区儿童发育行为中心门诊、皮肤与整形美容科门诊、针灸科门诊、康复医学科门诊搬迁至天娱广场的通知》。

通知称，自5月6日起，该院天河院区儿童发育行为中心搬迁至天娱广场西塔7楼，皮肤与整形美容科门诊、针灸科门诊、康复医学科门诊搬迁至天娱广场西塔8楼。

天娱广场西塔与中山三院天河院区仅有一条马路之隔。在8楼入口处，记者看到设置了挂号收费处、导诊台、药房，目前诊室和治疗室基本全部在提供给患者使用当中。

皮肤与整形美容科设有评估室、过敏原检查室、光电室、光疗室、斑贴试验室、冷冻治疗室、注射室、真菌检查室等。康复医学科设有吞咽治疗室、语言治疗室、运动损伤康复室、心肺康复室、



孩子在游乐场开心玩耍

市民心中留下难忘的记忆。但现

在，文化公园内早已找不到这些

游乐项目设施。

2019年6月，麓湖儿童乐园

由于地铁12号线恒福路站建设需

要关闭停业，热闹了30多年的乐

园画上了句号。

2021年1月，流花湖公园发布消息，宝象乐园进行了全面升

级改造，升级改造后的宝象乐园

更新完善了基础设施，并且免费

向市民开放。

2022年12月，越秀公园东

秀儿童乐园和金印游乐场换上了

“新装”。目前，东秀儿童乐园

和金印游乐场的游乐项目都

是以收取适当费用的模式供市

民游玩。

2024 广州国际旅游展览会将于 16 日举办

## 四大全新特色板块展现国际旅游潮流

羊城晚报讯 记者刘星彤、

通讯员穗文广旅宣报道：5月8日，第三十二届广州国际旅游展览会（以下简称“GIFT”）新闻发布会在广州举行。记者从组委会获悉，本届展会以“创新驱动，未来文旅”为主题，将于5月16日至18日在广交会展馆C区举办，展会将创新推出汽车文化旅游主题活动专区等四大全新特色板块，展现国际最新旅游潮流。

据悉，今年广州国际旅游展

展会规模更大，国内外展商参与

积极性更高，共有来自德国、意

大利、英国、中国香港、中国澳门等55个国家和地区的主要展商参加。

香港旅游发展局作为本次展

会的星光合作伙伴，将携手52家

分展商共同亮相，为观众带来更

多新体验、新产品。四川、湖北、

海南等近40家国内文旅厅/局和

文旅企业在展会亮相，带来文

旅新亮点。

本届展会推出汽车文化旅游

主题活动专区、研学游学展区、

湾区文创IP馆和GIFT网络直播

节四大特色板块。其中，汽车文

化旅游主题活动专区是今年的新

亮点，多个著名汽车品牌将展示

新款车型，同时现场设有环保车

移动竞技、房车与古董车展示

区，观众可体验驾驶之乐；在研

学游学展区，众多研学基地与机

构现场展示特色资源，联合香港

研学旅行协会打造的“香港研学

馆”将为该区亮点之一。

作为历届广州国际旅游展的

重头戏之一，多个重磅主题论

坛将汇聚更多国内外旅游行业专

家和知名企业代表，将围绕数动文

旅、出境游、入境游、文博文创、

游学研学等领域展开探讨，共议

文旅发展趋势。

## 今年广州中考第一梯度线划定比例为10%

综合高中按招生方向投档录取

羊城晚报记者 蒋隽

5月8日，广州市招考办发布“广州市招生考试委员会办公室关于做好2024年高中阶段学校招生填报志愿工作的通知”和“2024年广州市中考志愿填报问答”。今年对普通高中第一梯度投档控制线划定比例为10%。首次出现的高中“新品种”综合高中在第四批次招生，学校的每个招生方向设一条招生计划，按招生方向分别投档录取。

### 第一梯度线控制在10%

今年普通高中第一梯度投档控制线划定比例有调整。市招考办介绍，今年的投档录取规定总体保持稳定，综合考虑学位供给、报名人数等变化因素，今年对普通高中第一梯度投档控制线划定比例进行了动态调整，以降序排列在报考总人数10%位置（去尾取整）的考生成绩作为普通高中第一梯度投档控制线。

### 综合高中探索普高和中职学籍互转

今年广州增加了一个高中“新品种”——综合高中。市招考办表示，综合高中在第四批次招生，与非示范性普通高中学校其他招生计划同时录取。区属综合高中面向本区招生，越秀、海珠、荔湾三个区视作同一招生区域。综合高中的每个招生方向设一条投档录取计划，按招生方向分别投档录取；招收学生的中考成绩不低于当年普通高中录取最低控制线。

探索试点校内普高学籍和中职学籍互转。综合高中的学生按照个人意愿以及学籍管理规定，可以在高一结束时选择本校职业教育相关专业，转入后，登记注册中职学校学籍并撤销综合高

中学籍，同时享受中职免学费政策；通过广州市中招录取系统录取到本校的中职学生，且达到当年普通高中录取最低控制线，如综合高中学籍有空余，可在高一结束时提出申请，符合学分互认要求，并通过学校测试后可择优转入本校综合高中班。

### 中外合作办学项目学生不得转入普通班级

去年开始，公办民办学校的国际部都纳入中考平台，今年会有更多国际部进入中考平台招生。市招考办介绍，中外合作办学项目是指外国教育机构同中国教育机构在中国境内合作举办以中国公民为主要招生对象的教育机构的活动。中外合作办学项目随学校所在批次面向全市招生，所有考生均可填报。

需要注意的是，中外合作办学项目后续学习对英语水平有较高要求，且根据相关要求，各普通高中中外合作办学项目实行单独招生录取，单独进行学籍管理，学生就读期间不得转入普通班级。考生须注意普通高中班、民办高中公费班、民办高中班、中外合作办学项目班的区别，了解清楚办学模式和相关收费标准，对生涯规划、家庭经济承受能力等考虑清楚后方可填报。一旦被录取，须按有关规定交费和注册报到，否则招生学校有权注销其录取资格，注销后不能参加普通高中和综合高中、中职三二分段及省级以上重点特色专业的补录。

### 达到普高录取最低控制分数线并非一定能上普高

成绩达到普通高中录取最低控制分数线是否一定能被普通高中录取？不一定。市招考办解释，普通高中录取最低控制分数

线划定须综合考虑招生计划数、计划区域分布、考生志愿填报以及考生成绩等因素，兼顾教育欠发达地区考生读普通高中需求。

普通高中录取最低控制分数线以上的考生人数多于普通高中录取计划数，考生成绩达到普通高中录取最低控制分数线只表示考生具备参与普通高中投档的资格，但最终能否被普通高中录取与考生所在区及填报的志愿学校投档录取情况直接相关，各区的区属普通高中录取最低分数各不相同。

### 家长在填报志愿应充分考虑子女情况

市招考办建议家长在指导子女填报志愿时注意以下几个问题：一是搜集掌握第一手资料。家长可通过中考《报考指南》、广州招考网搜集相关资料，了解招生政策。二是选择和自己子女学业水平相当的学校。三是充分考虑子女的爱好特长。四是不搞包办代替。家长指导子女填报志愿，不能划定条条框框，应该充分听取子女的意见，尊重他们的选择。

### 链接

- (一) 广州招考网 (<http://gzzk.gzzk.gov.cn>)
- (二) (二〇二四年广州市高中阶段学校招生报考指南)
- (三) 关注“广州招考”微信公众号或官方微博。
- (四) 考试成绩、录取结果查询：

1. 网上查询——网址：<https://zhongkao.gzzk.cn>

2. 微信查询——手机关注“广州招考”官方微信，点击“便民服务—招考查询”栏目进行查询。

3. 免费向考生发送考试成绩、录取结果短信。

### 知多D

#### 如何挑选“报恩榴莲”？

挑选“报恩榴莲”有“大学问”，下面这套榴莲挑选攻略请查收：

闻味道。可靠近榴莲底部闻一闻，成熟的榴莲有浓郁的气味。如果闻到酒味，说明榴莲可能已变质；如果闻到类似刚剪过的青草味，说明榴莲还不够成熟。

看外观。一般来说，同一品种的榴莲，果实成熟时果粒较大，颜色相对偏黄，呈浅黄或深黄色。如果颜色发青或呈绿色，说明不够成熟。

捏尖刺。用手捏住两个相邻刺的尖端部位向内靠拢，如果轻松捏动，表明榴莲已经成熟。如果较难并脱离果壳，反之较生。

泰国榴莲专营店摆放的榴莲

捏动或手感坚实，表明未完全成熟。

看开裂度。若果实体顶部有一些细微裂缝，同时能闻到浓郁气味，说明榴莲成熟度高。因无法确认里面的果肉是否受到污染，故不建议挑选有较大裂口的榴莲。

摇果肉。将榴莲轻轻地摇晃，如果感到里面有轻轻碰撞的感觉，或稍有声音，说明果肉已经成熟并脱离果壳，反之较生。

羊城晚报讯 记者甘卓然、通讯员穗环宣报道：建设“无废农

场”，培育生态农业；大力提

升农业固体废物处置能力，促

进农业生产方式绿色转型；推

广绿色技术，增强农业绿色发展支撑

能力……近年来，广州在“无废

城市”建设中，统筹农业生产与

农业固体废物管理，大力推进农

业固体废物减量化、资源化和无

害化，积极发展绿色农业，服务

“百千万工程”。

### 培育生态农业

广州鼓励、指导各区结合区

域特色，按照《“无废农

场”建设指南》的要求，开展组

织申报和评估工作，共建设“无废

农

场”30家，重点开展三方面

的建设：

一是实施化肥农药“双减”

行动。印发《广州市到2025年

化肥减量行动方案》《广州市

豇豆减药控残绿色防控技术方

案》等文件；在水稻和蔬菜方

开展“三新”（新产

品、新技术、新机具）技术应

用试验示范约2万

亩；继续实施商品有机肥购

置补贴政策和粤港澳大湾区